
HAZÁNKAT ÉRDEKLŐ KÜLFÖLDI MUNKÁK. 

Adressbuch für den Buch-, Kunst-, Musikalienhandel und verwandte 
Geschäftszweige d. österreichisch-ungarischen Monarchie nebst einem Anhange : 
Oester.-Ungar. Zeitungs-Adressbuch, Herausgeg. von Moritz Perles. 1885. XX. 
Jahrg. Mit dem Bildnissen von Theodor Demuth. (Bécs. Perles Móricz. 8r. 
208 1. ára 2 M.) 

Anzeiger, Budapester Adressen und Wohnungs —. Auf Grund der 
officiellen Daten des hauptstädtischen Meldungsamtes. IV. Jahrg. 1885 - 8 6 . 
(Bécs. Szelinsky György. 8r. XVIII. 808 1. ára 5 frt.) 

Armee-Kalender, illustr. österr.-ungar, f. d. J. 1886. Herausgeg. v. d. 
Rédaction d. »Armee- u. Marine-Zeitung.« I. Jahrg. (Bécs. Seidel W. és ha. 
8r. III, 441 1. ára 1 frt 50 kr.) 

Beiträge zur Paläontologie Oesterreich-Ungarns und des Orients. Heraus­
geg. von Mojsisovics E. és Neumayr M. V. Band. IV Hefte. Imp. 4. (Bécs. 
Holder Alfréd. 1 füzet 14 1. 8 táblával ; ára 20 frt.) 

Berg Gustav. Die Zoll-Novelle vom März 1885. und ihre Bedeutung 
für die Landwirtschaft Ungarns. Bericht aus dem Oedenburger l andwi r t ­
schaftlichen Verein. Ungarische Ausgabe. (Bécs. Frick Vilmos. 8r. 63 1. ára 
60 kr.) 

Bergner Rudolf. Das Wächter-Haus von Suliguli und andere Karpathen-
geschichten. (München és Lipcse. Franz-féle kiadóhivatal. 8r. 184 1. ára 
3 márka.) 

Bergner Rudolf. Ungarische Culturbilder. In der Marmaros. (München, 
és Lipcse. Franz-féle kiadóhivatal. 8r. 279 1. egy térképpel?; ára 4 márka 
50 pfennig.) 

Beschreibung"der Herrschaft Tolna. (Bécs. Frick Vilmos. 8r. 32 1. egy 
térképpel ; ára 80 kr.) 

Beszédes Fr iedr ich . Ungarische Militär-sprache. Ein Handbuch für 
den Vorgesezten im Verkehre mit dem Untergebenen. 3. Auflage. (Bécs. Seidel 
L. W. és fia. 8r. 176 1. ára 80 kr.) 

Bibliothek, Braumüller's Bade —. Nr. 17, 19, 71, 75, (Lásd Popoviciu, 
Mangold Heinrich, Weinberger, Vogel Gusztáv.) 

Bielz Albert. Siebenbürgen. Ein Handbuch für Reisende nach einge-
nen zalhreichen Reisen u. Ausflügen in diesem Lande. 2. ergänzte und sehr 
erweiterte Aullage. (Bécs. Graesser Károly 8r. VIII, 415 1. 1 térkép ; ára 2 frt 
80 kr.) 

Bilanz, Die —. Jahrbuch für Banken, Sparkassen, Eisenbahn-und Ver­
kehrs-Anstalten, Versicherungs-Anstalten, Industrie-Unternehmungen u. Genos­
senschaften in Östeireich-Ungai'n pro 1885. Herausgegeben von Conrad M. 
Menzel. III. Jahrgang. (Bécs. Perles Móricz. XXXIX, 1044 1. ára 4frt.) 

Budapest Im Jahre 1885. lllustrirter Führer für die Besucher der 
Allgemeinen Landes-Ausstellung in Budapest 1885. (Bécs. Hartleben A. 8r. 
VIII, 144 1. 30 kép, 2 térlép és Budapest 1 látképe, ára 80 kr.) 
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Clerus-Kalender, katholischer. Fromme's. Oesterreich-Ungarns, 1886. 
VIII. Jahrg. Redigirt von Berthold A. Egger. (Bécs. Fromme Károly. Zsebforma. 
343 1. ára 1 frt 50 kr.) 

Compass, financielles Jahrbuch für Oesterreich-Ungarn. Gegründet von 
Gustav Leonhárdt. 1886. Herausgegeben von S. Heller. 19. Jahrg. (Bécs. Holder 
Alfred. 8r. XXXV, 994 1. ára 5 frt.) 

Conducteur, Der —. Officielles Coursbuch der österr.-ung. Eisenbahnen. 
Fahr-Pläne der österr.-ung. Eisenbahn-, Post-, und Dampfschiff-Course nebst 
den wichtigsten Eisenbahnverbindungen des Auslandes, mit einer Eisenbahn­
karte von Mittel-Europa und einem Führer in den Haupstädten und an den 
Eisenbahnen, mit Plan v. Wien. Prag u. Budapest. XV. Jahrgang. Jänner— 
Deczember. 1885. (Bécs. Waldheim R. 8r. 284 1. ára füzetenként 50 kr.) 

Coupon, Der. Hills- u. Nachschlagebuch f. österr.-ungar. Werthpapiere u. 
deren Coupons. 1886. II. Jahrg. Herausgeg. v, Emil E. v. Gunz u. Franz. 
Marschall. (Bécs. Manz. 8r. 371 1. ára 2 frt 40 kr.) 

Coursbuch, Roth's. u. Jacob's Eisenbahnführer durch Oesterreich-Ungarn. 
Mit den Anschlüssen an das Ausland. Nach officiellen Quellen verfasst. Ent­
hält sämmtliche Fahrpläne der Eisenbahnen u. Dampfschiffe, Bahn-Anschlüsse 
an das Ausland, eine grosse chomo-lithogr. Eisenbahnkarte von Oesterreich-
Ungarn u. Routenkarte sammt Routenverzeichniss von Europa und einen 
Fremdenführer (Reisebeschreibung) nach den Bahn u. Schiffslinien geordnet. 
XXV. Jahrgang. 18S5—1886. (Bécs. »Administration von Roth's Coursbuch 
und Jakob's Eisenbahrführer.« 8r. XXXIV, 338 1. ára füzetenként 50 kr.) 

Czekelius Friedrich. Ein Bild aus der Zeit der Gegenreformation in 
Siebenbürgen. (Sammlung gemeinverständlicher wissenschaftlicher Vorträge, 
herausg. von Virchow u. Holtzendorff. XX. Serie. Heft 465. Berlin. Habel 
Károly. 8r. 40 1. ára 80 kr.) 

Elevator d. Haupstadt Budapest. System Ulrich. Eine Beschreibg d. 
Gebäudes u. d. darin enthalten. Maschinen. Mit 24. Ansicht, a. Carton. (Bécs. 
Frick Vilmos. 2r. 58 1. ára 30 frt.) 

Fahrordnung für den Personen-Verkehr auf den Linien der k. k. 
priv. Südbahn incl. der k. k. priv. Graz-KöHach-Wieserbahn, der ungarischen 
Westbahn und der Linien der österr. Alpenbahnen, der k. k. Direction für 
Staats-Eisenbahnbetrieb, incl. Arlbergbahn, 1885. Juni. Zusammengestellt von 
Ed. Freiheim. (Graz. Ciesler Pál. 12r. 126 1. ára 30 kr.) 

Feldzüge des Prinzen Eugen von Savoyen. Herausgeg. von der Abthei­
lung für Kriegsgeschichte des k. k. Kriegs-Archives. II. Serie, I. Band Spani­
scher Successions-Krieg. Feldzug 1708. Nach den Feldacten und anderen 
authentischen Quellen bearbeitet in der Abtheilung für Kriegsgeschichte von 
Alexander Kirchhammer, k. k. Major des Generalstabs-Corps. (Bécs. Gerold 
Károly fia. N. 8r. XVIII, 417 1. és 7 térkép, ára 15 frt.) 

Fiala Alois. Neuer. Österr.-Ungar. Lotterie-Kalender für das Jahr 1885. 
(Bécs. Schmied Edmund. 8r. 40 1. ára 80 kr.) 

Fodor, Etienne de —. Das Glühlicht, sein Wesen, und seine Erforder­
nisse. (Electrotechnische Bibliothek. Bd. XXVII. Bécs. Hartleben A. 8r. XVI, 
217 1. mit 119 Abbildungen, ára 1 frt 65 kr.) 
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Franki Ludwig August . Zur Biographie Nikolaus Lenau's. Erinne­
rungen. Zweite vermehrte Auflage, mit dem Porträt des Dichters. (Bécs. 
Hartlehen A. 8r. VII, 144 1. ára 80 kr.) 

Fronius Fr. Bilder aus dem sächsischen Bauernleben in Siebenbürgen. 
Ein Beitrag zur deutschen Culturgeschichte. 3. Auflage. (Siebenbürgisch-deut­
sche Volksbücher. III. Band. Bécs. Graesser Károly. 8r. XV, 252 1. ára 
1 frt 60 kr.) 

Führer, Posner's Illustr., durch d. Ausst. in Budapest, (Bées. Perles 
Móricz. 256 1. ára 40 kr.) 

Fülek Heinrich von Wittinghausen-Szatmárvár, über Streif-Comman-
den. Beleuchtet durch Beispiele aus der Kriegsgeschichte. (Bécs. Seidel L. W. 
és fia. 8r. 67 1. 11 rajzzal, ára 80 kr.) 

Gebete für die Neujahrstage. Mit deutscher Uebcrsetzung von S. G. 
Stern. (Bécs. Schlesinger Josef könyvkereskedése. 8r. 326 1. ára ?) 

Gebühren Vorschrift. Für das k. k. Heer. I. Theil : Friedensgebühren­
hoch. XV, 240 1. II. Theil : Mobilitätsgebühren. 71 1. (Bécs. Cs. k. udv. és 
államnyomda. 4r. ára 80, 25 kr.) 

Geschichten, Lustige, aus dem Tokayerland. Aus dem Ungarischen 
übersetzt von Adolf Kohut. (Berlin. Eckstein Bichárd utóda. 8r. 223 1. ára 
2 márka.) 

Godeffroy, Professor Bichard. Compendium der Pharmacie. Mit Berück­
sichtigung der Pharmacopoea Austriaca, Hungarica. Germanica u. d. österr. 
Militär-Pharmacopoe. 2. Auflage. (Bécs. Perles Móricz. 8r. 29—34. Lief. 
(Schluss.) 913—1098 1. ára füzctenkint 30 kr.) 

Goethe J. Wfg. Faust. Eine Tragödie. Illustrirt im 50 Compositionen 
von Alex. Liezen-Mayer. (München. Stroefer. 4r. 254 1. ára 25 M.) 

Grazie, M. E. delle. Die Zigeunerin. Eine Erzählung aus dem ungari­
schen Haidelandc. (Bécs. Konegen Károly. 8r. 126 1. ára 70 kr.) 

Hal tr ich Josef. Deutsche Volksmärchen aus dem Sachcnlande in 
Siebenbürgen. 4. Auflage. (Siebenbürgisch-deutsche Volksbücber. II. Band. 
(Bécs. Graesser Károly. 8r. VIII, 316 1. 2 frt.) 

Hal tr ich Josef. Zur Volkskunde der siebenbürger Sachsen. Kleinere 
Schriften in neuer Bearbeitung herausgegeben von J. Wolff. (Bécs. Graesser 
Károly.. XVI, 535 1. ára 3 frt 50 kr.) 

Handbuch, österreichisches statistisches, für die im Beichsrathe ver­
tretenen Königreiche und Länder. Nebst einem Anhange für die gemeinsamen 
Angelegenheiten der österr. der Monarchie. Herausgeg. von der k. k. statisti­
schen Central Commission. IV. Jahrg. 1885. (Bécs. Holder Alfred. 8r. 260 1. 
ára 3 frt 60 kr.) 

Hannák Emmanuel . Lehrbuch der österr. Gcscbichfe, der Verfassung 
und der Staatseinrichtungen der österr. ungar. Monarchie für Lehrer und 
Lehrerinnen-Bildungs-Anstalten. (Bécs. Holder Alfréd. 8r. IX. 112 1. ára 60 kr.) 

Hauer, Franz, Bitter v., u. Guido Strache, Geologie Siebenbürgens. 
Nach d. Aufnahmen d. k. k. geolog. Beichs-Anstalt u. literar. Hilfsmitteln 
zusammengest. Neue Ausg. (Bécs. Graesser Károly. 8r. X, 636 1. ára 4 frt.) 
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Heer, österr.-ungar. Da« k. u. k. Neueste Uniformirung 1885. gezeicbn. 
u. lithogr. v. A. .Maly. 26 Hl. (Bécs. 2r. Neumann Th. 75 frt.) 

Heksch A. F. Illustrirter Führer durch Budapest und Umgebungen. 
Zweite verbesserte Auflage. (Bécs. Hartleben A. 8r. XVI, 266 1. 40 kép és 
7 térkép; ára 2 frt.) 

Helfert Jos. Geschichte Oesterreichs vom Ausgange des Wiener Octo-
ber Aufstandes 1848. IV. Inh. Der Ungarische Winter Feldzug und die octro-
yirte Verfassung. II. Theil. (Prága. Tempsky F. 8r. XIV. 568 1. ára 6 frt.) 

Hevesi Ludwig. Neues Gesehichtenbuch. (Stuttgart. Bonz Adolf és tsa. 
8r. 365 1. ára 4 márka.) 

Hof- und Staatshandbuch der össterr.-ungar. Monarchie für 1885. 
(Bécs. Cs. k. udv. és állami nyomda. 8r. XXIV, 1033 1. ára 5 frt.) 

Hoernes R. und M. Auinger. Gasteropoden der Meeres-Ablagerungen 
der I. u. IL Miocänen Mediterran-Stufe in der österr.-ungar. Monarchie. 5. Lief. 
(Bécs. Holder Alfred. 4r. 193—232 1. 6 litogr. táblával; ára 8 frt.) 

Hölzel's Eisenbahn-Karte von Oesterreich-Ungarn. (Erschienene Neuig­
keiten des österr. Kunsthandels. Bécs. Hölzel Eduárd, ára 1 frt.) 

Honig Friedrich. Die össterr.-ungar. Lebensversicherungs-Gesellschaftcn 
im Jahre 1884. (Bécs. Gerold Károly és Cic. 8r. 24 1. 4 táblával, ára 50 kr.) 

Huber Alfons. Die Gefangennehmung der Königinnen Elisabeth und 
Maria von Ungarn und die Kämpfe König Sigismunds gegen die neapolitani­
sche Partei u. die übrigen Beichsfeinde in den J. 1386—1395. (Bécs. Holz­
hausen Adolf nyomdája. 8r. 42 1. ára 30 kr.) 

Jahrbuch des Siebenbürgischen Karpatbenvereines. V. Jahrg. 1885. 
(Bécs. Graesser Károly. N. 8r. 289 1. ára 2 frt.) 

Jahrbuch, Eisenbahn der österr.-ungariscben Monarchie von Ignácz 
Konta (Kohn.) Neue Folge. VI. Jahrg. (Bécs. Spielhagen és Schurich. 8r. IX. 
808 1. ára 5 frt.) 

Jahresberichte der k. k. österr.-ungar. Consulatsbehörden. Zusaminen-
gestelt vom statist. Departement im k. k. Handelsministerium. XII. Jahrg. 
(Bécs. Cs. k. udv. és áll. nyomda. XXVIL kötet 8r. 756—838 1. ára 75 kr.) 

Jahresberichte der k. k. österr. Ungar. Consulatsbehörden. Zusammen-
gestelt vom Statist. Departement im k. k. Handelsminiszterium. XIII. Jarg. 
(Bécs. Cs. k. udv. és áll. nyomda. XXX. kötet. 8r. 93—952 ára 1 frt 50 kr.) 

Jekelfalussy Josef. Namens- und Wobnungsverzeichniss der Gewerbe 
und Handeltreibenden Ungarns auf 'Grund der zuletzt amtlich erhobenen 
gewerbestatistischen Daten unter Aufsicht des k. ungar. statistischen Lan-
des-Bureaus. 2. Bde (Bécs. Szelinsky György. 8r. VIII, 1597 1. ára 15 frt.) 

Jellinek Georg und Josef Plivnicz Das rechtliche Verhältniss Kroa­
tiens zu Ungarn mit einem Anhange : die ungarischkroatischen Ausgleichgesetze. 
(Separat-Abdruck aus der Agramer Zeitung. Bécs. Albert A. Wenedict. 8r. 96 1. 
ára 70 kr.) 

Jókai Maurus. Nach zehn Jahren. Roman. Uebersetzt von Ludvig 
Wechsler. (Lipcse. 8r. Déniche. 247. 282 1. a két kötet ára 6 márka.) 

Jókai Maurus. Wir bewegen die Erde. Boman. II. Auflage. (Berlin. 
Janke Ottó. 8r. 383 1. ára 2 márka.) 
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Jókai Maurus. Der letzte Pascha von Ofen. Historischer Roman. 
Uehersetzung von Ludvig Wechsler. (Drezda és Lipcse. Minden Henrik. 8r. 
257 1. ára 3 márka 50 pfennig.) 

Jókai M. Durch alle Höllen. Historischer Roman. Mit einem biogra-
phischen Reitrag und dem Portrait des Verfassers. (Roroszló. Schottländer. 8r. 
265 1. ára 5 márka.) 

Juhász Josef, Der »Ring des Nibelungen.« Das Richard Wagner-
Theater in Italien. 2. Auflage. (Berlin. Zipf Frigyes. 8r. 50 1. ára 1 márka.) 

Kagelmacher Ernst. Filippo Maria Visconti und König Sigismund. 
1413—1531. Ein Beitrag zur Geschichte des 15. Jahrhunderts. (Berlin, Sie-
menroth Ferencz. 8r. 121 1. ára 2 Márka 50 pfennig.) 

Kállay Adolf, lllustrirter ärztlicher Almanach mit besonderer Beruch-
sichtigung der Curorte. (Bécs. Braumüller Vilmos. 16r. 178 1. ára 2 frt.) 

Kilometerzeiger, officieller, mit Nebersichts-Skizzcn zu den allge­
meinen und Militär-Tarifen der österreichisch-ungarischen Eisenbahnen und 
Stations-Verzeichniss der ersten k. k. priv. Donau-Dampfschiff-Fahrts-Gesel-
schaft.. lil. Jahrg. 1885. (Bécs. Waldheim A. XXXVII, 396 1. ára 1 frt 60 kr.) 

Klaic Vjekoslav. Geschichte Bosniens von den ältesten Zeiten bis 
zum Verfalle des Königreiches. Nach dem Kroatischen von Iván Bojniéic. 
(Lipcse. Friedrich Vilmos. 8r. 464 1. ára 10 márka.) 

Klein Hugo. Im Pusztenlande. Novellen. (Berlin. Fekstein Rikhárd 
utódai. 8r. 230 1. ára 2 márka.) 

Klöster, Die, in Oesterreich-Ungarn, verzeichnet von Gregor Novarow. 
(Brunn. Benedek-rendiek nyomdája. 8r. 44 1. ára 15 kr.) 

Kodolányi A. Die Cultur und Zubereitung des Flachses. 4. Auflage. 
(Illust. landwirtschaftliche Volksbücher nr. 1. Bécs. Faesy Pál György. 8r. 
61 1. 9 fametszettel; ára 50 kr.) 

Konkoly Nik. v., Beobachtungen, angestellt am astrophysikahschen 
Observatorium in Ó-Gyalla. VII. Bd. (Halle. Schmidt. 4r. 92 1. ára 10 M.) 

Korn Ar thur . Joseph der Zweite. Ein Romanzenkranz. .Dem Andenken 
des grossen Kaisers in Ehrfurcht und Liebe gewidmet. (Bécs. Carl Pohan's 
Nachfolger. 8r. 70 1. ára 80 kr.) 

Kovács Karl. Neuester ungarischer Trichter oder der beredte Ungar. 
2. Auflage. (Brunn. Karafiat Fr. 12°. 135 1. ára 45 kr.) 

Körösi Josef. Die Kindersterblichkeit in Budapest während der Jahre 
1876—1881. (Separatabdruck aus dem Werke: »Die Sterblichkeit der Stadt 
Budapest in den Jahren 1876—1881 und deren Ursachen.«—Berlin. Putkammer 
u. Mühlbrecht. 8r. 72 1. ára 1 márka 70 pfennig.) 

Körös i Josef. Erläuternder Katalog zur Austeilung des statistischen 
Bureaus der Hauptstadt Budapest. (Berlin. Puttkammcr és Mühlbrecht. 8r. 
61 1. ára ?) 

Körösi Josef. Über den Einfluss der Wohlhabenheit und der Wohnver­
hältnisse auf Sterblichkeit und Todesursachen mit besonderer Berücksichti­
gung des Auftretens der infectiösen Krankheiten. (Stuttgart. Erike Nándor. 8r. 
63 1. ára?) 

Kriegs-Chronik Oesterreicb-Ungarns. Militärischer Führer auf den 
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Kriegsschauplätzen der Monarchie. Verfasst im k. k. Kriegs-Archive. I. Theil. 
Der (nordwestliche) Kriegsschauplatz : Böhmen. Möhren u. Schlesien. (Bécs. 
Seidel L. W. es fia. 8r. 176 1. 1 táblával, ára 2 frt.) 

Kunst, Die. in Oesterreich-Ungarn. Herausgeg. v. Wilhelm Lauser. Redig. 
v. G. Ramberg. Jl. Jahrg. (Béés. Graesser Károly. 4r. '258 1. ára 10 frt.) 

Landwirthschaftskalender, Fromme's, Oesterreichisch-ungarischer, für 
das Jahr 1886. XII. Jahrgang. Redig. von Guido Krafft. (Bécs. Fromme Károly, 
zsebform. VIII, 092 1. Vászonkötésben ; ára 1 frt 60 kr.) 

Lenau s Werke. Illustrirte Pracht Ausgabe. Herausgegeben von 
Heinrich Laube. I. Band, (Bécs. Bensinger Zsigmond. 8r. 393 1. ára 6 frt 
60 kr.) 

Lenau's Werke. Illustrirte Pracht-Ausgabe. Herausg. v. Heinrich Laube. 
Vollständig in ca 88 Lieferungen m. zahlreichen Illustrationen. Lief. 15—32. 
(Bécs. Bensinger Zsigmond. 8r. ára füzetenként 30 kr. I. köt. 337—391 ; 
II. köt. 1 - 3 4 3 ; III. köt. 1—32 1.) 

Lenhossek Josef. Die Ausgrabungen zu Szeged-Öthalom in Ungarn, 
namentlich die in den dortigen ur-magyarischen. altrömischen und katholi­
schen Gräbern aufgefundenen Skelette. 2. unveränderte Ausgabe. (Bécs. Brau­
müller W. 4r. XI. 251 1. 11 tábla és 10 rajz ; ára 10 frt.) 

Lentner Ferdinand. Grundriss des Staatsrechtes des österr. ungar. 
Monarchie. (Bécs. Seidel L. W. es fia. 8r. V. 255 1. ára 2 frt.) 

Libansky Josef. Die Ausbildung der Blinden in der österr. ungar. 
Monarchie. (Bécs. Graesser Károly. 8r. 161 1. ára 80 kr.) 

Magazin. Erstes österreichisch-ungarisches Lehr u. Lernmittel —. Her­
ausgeg. von den Begründern der permanenten Lehrmittel-Ausstellung in 
Graz : G. Nicki, Fr. Kinetisch u. J. Lochbihler. 4. Jahrg. Oct. 1885 bis Sept. 
1886. 12. Nummern (Graz. Cieslar Paul. 4r. ára 1 frt 20 kr.) 

Mangold Heinrich. Der Curort Füred am Plattensee (Balaton-Füred) in 
historischer, physikalisch-chemischer, medicinischer, ökonomischer, und soci­
aler Beziehung.' 4 Auflage. (Braumüller's Badebibliothek Nr. 19. Bécs. Brau­
müller Vilmos. 8r. VI. 102 1. ára HO kr.) 

Maniu V. Zur Geschichtsforschung über die Romanen. Historisch-kri­
tische und ethnologische Studien. Deutsch von P. Brosteanu. 2. Aufl. (Lipcse. 
Pfau Károly Ferencz. 8r. 168 1. ára 2 márka.) 

Mayer Franz Martin Geographie der österr.-ungarischen Monarchie 
für die 4 Classe der Mittelschulen. (Prága. Tempsky F. 8r. 94 1. 21 szöveg­
kép, 7 színes térkép, ára 85 kr.) 

Melas Heinrich. Französiche und magyarische Dichtungen in metri­
scher Üebersetzung. (Bécs. Graeser Károly. 8r. VIII, 244 1. ára 1 frt 50 kr.) 

Mentor, der österreichisch-ungarische. Kalender für Schülerinnen an 
Bürger-, Mittel- u. Fachschulen und Präparandien in Oesterreich-Ungarn. Für 
das Studienjahr 1886. XII. Jahrg. (Bées. Ferles Moritz, zsebformatum. 68 1. 
ára 50 kr.) 

Meyer Salomon, Zur Reform des ung. Slrafprocesses. Eine Codifica-
tions-Studie. Der Entwurf, der ungar. Strafprocess-Ordnung kritisch bespro-
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chen mit Uebersetzung desselben in seinen wesentlichen Theilen. (Bécs. Manz 
cs k. udv. könyvkereskedése 8r. 163 1. ára 2 írt 50 kr.) 

Mittheilungen, Archäologisch-epigraphische, aus Oesterreich-Ungarn. 
Herausgegeben von 0. Benndorf, 0 . Hirschfeld und E. Bormann. IX. Jahr­
gang. 1885. (Bécs. Gerold Károly fia. 8r. 144 1. 4 tábla, ára 4 frt 50 kr.) 

Mocsáry Alexander. Characteristische Daten zur Hymenopterenfauna 
Siebenbürgens. (Berlin. Friedländer u. Sobn. 8r. 9 1. ára 1 M.) 

Mocsáry Alexander. Species generis Anthidium Fabr. regionis palae-
arcücae. (Berlin. Friedländer u. Sohn. 8r. 32 1. ára 2 M.) 

Mohammed Salih. Die Scheïbaniade, ein özbegisches Helden-Gedicht 
in 76 Gesängen. Text, Übersetzung und Noten von Hermann Vámbéry. (Bécs. 
Fordító. 8r. XXI, 468 1. egy színes czímképpel ; ára 15 frt.) 

Monarchie, Die österreichisch-ungarische —, in Wort und Bild. Auf 
Anregung u. unter Mitwirkung Seiner kaiserlichen und königlichen Hoheit, 
des durchlauchtigsten Kronprinzen Erzherzog Budolf. (Vollständig in 14, bis 
15 Bänden a 10 bis 15 Lieferungen. Bécs. Holder Alfréd. 8r. 1—6. füzet. 
1—96 1. ára füzetenként 30 kr.) 

Müller Friedrich . Siebenbürgischc Sagen. 2. veränderte Auflage. (Sie-
benbürgisch-deutsche Volksbücher. I. Bd. Bécs. Graeser Károly. 8r. XXXVII, 
404 1. ára 2 frt 80 kr.) 

Müller Fr iedr ich . Siebenbürgischc Sagen. 1—6. Heft. (Siebenbürgisch-
deutsche Volksbücher. Bécs. f -aescr Károly. 8r. 1—288 1. egyes füzet 
ára 25 kr.) 

Myrdacz Paul. Sanitätsgeschichte der Bekämpfung des Aufstandes in 
der Hercegovina, Süd-Bosnien und Süd-Dalmatien im Jahre 1882. Mit einer 
Kartenskizze. (Bécs. Seidel L. W. es fia. 8r. 208 1. 1 térkép ; ára 2 frt 
50 kr.) 

Myskovszky Victor. Kunstdenkmale des Mittelalters und der Benais-
sance in Ungarn. 9—10. Lieferung. (Schluss.) (Bécs. Lehmann és Wentzel. 
2r. Tafel LXXXI—C. in Mappe ; ára füzetenkint 4 frt 50 kr.) 

Neelmeyer-Vukassowitsch H. Welttaschenbücher. Oesterreich-Ungarn. 
(Lipcse. Duncker Ferencz. 8r. 96 1. ára 50 pfennig.) 

Neuwi r th Josef. Albrecht Dürer's Bosenkranzfest. (Prag. Tempsky 
F. 8r. 75 1. ára 2 frt.) 

Nocar Adolf, leichtfassliche Darstellung der Wechselrechtslehre nach 
den Gesetzen der österr.-ungar. Monarchie. Zum Gebrauche an Handels-
Lehranstalten sowie zum Privatstudium. 2. erweiterte Auflage. (Prága. Calve 
J. G. cs. k. udv. és egyet, könyvkereskedés. n8r. XVI, 294 1. ára 2 frt 
25 kr.) 

Nosinich I. és Wiener L. Kaiser Josef II. als Staatsmann und Feld­
herr. Oesterreichs Politik und Kriege in den Jahren 1763—1790. Verfasst im 
k. k. Kriegs-Archive. (Bécs. Seidel L. W. és fia. n8r. 366, XIV. 1. 
ára 3 frt.) 

Pe te rsen C. Aus und über Ungarn. (Separatabdruck aus der »Milchzei­
tung« 1885. Nr. 42 ff. Bréma. Heinsius nyomdája. 8r. 60 1. ára 1 márka 
20 pfennig.) 
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Petőfi Alexander. Gedichte. Aus dem Ungarischen von Ladislaus 
Neugebauer. II. Auflage. (Lipcse. Wigand Ottó. Hr. 284 1. ára 5 márka.) 

Plan von Budapest. Mit kurzem Wegweiser und Strassenverzeichniss 
in deutscher u. angar. Sprache. 3. Aufl. Farhendruck. (Bécs.A. Hartleben 
ára 50 kr.) 

Popoviciu A. Das Herkulesbad bei Mehadia in Siebenbürgen. (Brau-
müller's Badebifcliothek. Nr. 17. Bécs. Braumüller W. 8r. 67 1. ára 70 kr.) 

Preissverzeichniss der in der österr.-ungar. Monarchie und im Auslande 
erscheinenden Zeitungen und periodischen Druckschriften für das Jahr 1885. 
bearbeitet von der k. k. Postamtzeitungs-Expedition in Wien. (Bécs. Waldheim 
B. 8r. 163 1. ára 50 kr.) 

Prochaska's Neue Eisenbahnkarte von Oesterreichs-Ungarn. XV. 
Jahrgang. In 7 Farben. 53. Auflage. (Teschen. Prochaska Károly, ára 1 frt.) 

Prochaska's Verzeichniss aller Stationen des Post. Eisenbahn-, Tele­
graphen und Dampfschiffverkehres in Oesterreich-Ungarn. XIV. Jahrg. 19. 
Auflage. (Teschen. Prochaska Károly. 8r. 84 1. á ia 60 kr.) 

Reform, Die. des Ungarischen Oberhauses. (Bécs. Braumüller Vilmos. 
8r. 15 1. ára '20 kr.) 

Reimann's Taschen-Fahrplan für Oesterreich-Ungarn mit den Auschlüs-
sen an das Ausland und einer Eisenbahnkarte. Nach officiellen Angaben 
bearbeitet. 1885. April—Mai. Taschenformat. (Bécs. Lechner Bud. 8r. 258 1. 
ára 30 kr.) 

Reise-Courier, Internationaler, für Eisenbahn- und Dampfschiff-Fahrten 
von Oesterreich-Ungarn. (Bécs. Müller C. A. 8r. LVIII, 173 1. ára 40 kr.) 

Rudolf, Erzherzog. Fünfzehn Tage auf der Donau. Jagd-Tagebuch. 2. 
Auflage. (Bécs. Bensinger Zsigmond. 8r. 174 1. ára 1 frt 50 kr.) 

Rudolf, Kronprinz von Oesterreich. Eine Orientreise. Populäre Aus­
gabe. (Bécs. Cs. k. udv. és áll. nyomda. 8r. 1—15 Lief. 1—361 1. ára füze-
tenkint 30 kr.) 

Ugyanez. (1 kötetben 361 1. ára 4 frt 50 kr.) 
Sann, Hanns von der —. Die Schlacht bei St. Gotthard. Eine Erzäh­

lung aus der Zeit der Türkenkriege im 17. Jahrhunderte. (Bothaug's Jugend­
bibliothek. Prága. Tempsky F. 8r. 83 1. ára 40 kr.) 

Saphier Carl. Eine hebräische Fibel zum Gebrauche israelitischer 
Schüler an Volks- und Bürgerschulen. (Bécs. Schlesinger József könyvkeres­
kedése. 8r. 48 1. ára?) 

Saphir M. G. Déclamations-Soirée für Ernst u. Scherz, Geist und 
Herz. Dritte durchgesehene Auflage. (Bécs. Hartleben A. 8r. XV, 263 1. ára 
1 frt 65 kr.) 

Schnell Eugen. Sanct Nicolaus der heilige Bischof und Kinderfreund, 
sein Fest und seine Gaben. I. Das deutsche Reich und die Schweiz. II. Oes­
terreich-Ungarn. III. Oesterreich-Ungarn. Salzburg. Tirol. Vorarlberg. (Brunn. 
Benedek-rendiek nyomdája. 8r. 270 1. ára 1 frt 80 kr.) 

Schra t ten thal Karl. Deutsche Dichterinnen und Schriftstellerinnen in 
Böhmen, Mähren u. Schlesien. Ein Beitrag zur Geschichte der deutschen 
Dichtung in Oesterreich-Ungarn. (Brunn. Irrgang Frigyes. 8r. 89 1. ára 1 frt.) 
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Schwiedland Friedrich. Elementarcurs der französischen Sprache für 
Mittelschulen und zum Selbst-Unterricht in 140 Uebungen. II. Theil in 70 
Uebungen. (Bécs. Lechner Rudolf 8r. IV, 142 1. ára 75 kr.) 

Siebmacher 's J. grosses und allgemeines Wappenbuch in einer neuen 
reich vermehrten Auflage mit heraldischen und historisch-genealogischen 
Erläuterungen. Der Adel von Ungarn sammt den Nebenländern, bearbeitet 
von Iván Nagy und Géza Csergheö, gezeichnet von Vid Irinyi. Lfg. 248, 246. 
(Nürnberg. Bauer et Raspe. 4r.) 

Statistik der Bevölkerung Ungarns. Mit 20 polychronischen Cartogram-
men. Deutscher Auszug aus der in ungarische:- Sprache erscheinenden Sta­
tistik Ungarns. (Bécs. Szelinsky György. 8r. VIII, 193 1. ára 2 frt 50 kr.) 

Supplement III. Zum officiellen Gestütsbuch für Oesterreich-Ungarn. 
Bearbeitet von C. Wakerow. (Bécs. Beck Frigyes. 8r. XV, 112 1. ára 2 frt.) 

Taschenbuch, Genealogisches, der adeligen Häuser. 1885. (Brunn-
Irrgang Frigyes. 8r. XXIV, 587 1. 2 rajzzal ; ára 4 frt.) 

Thanhoffer Ludwig. Grundzüge der vergleichenden Physiologie und 
Histologie. (Stuttgart. Enke Nándor. 8r. XX, 752 1. 195 fametszettel ; ára 
16 márka.) 

Torkos Paul. Einiges über Ungarns volkswirthschaftliche Zustände. 
(Bécs. Wallishausser es. k. udv. könyvkereskedése. 8r. 38 1. ára 35 kr.) 

Uebersich t des gegenwärtigen Standes der k. k. österr.-ungar. Con-
sularämter in sämmtlichen fremden Staaten. (Bis 31 Jänner 1885.) Zum amtl. 
Gebrauch. (Bécs. Cs. k. udvari és államnyomda. 8r. 19 1. ára 20 kr.) 

Umlauft Fr iedrich . Die östererreichisch-ungarische Monarchie. Geo­
graphisch-statistisches Handbuch mit besonderer Rücksicht auf politische und 
Culturgeschichte für Leser aller Stände. 2., umgearbeitete und erweiterte 
Auflage. (Vollständig in 20 Lieferungen mit 150 Illustrationen. Bécs. Hartle­
ben A. n 8r. 1—20 füzet, 1—967, XIV 1. ára füzetenkint 30 kr.) 

Umlauft Friedrich. Geographiches Namenbuch von Österreich-Ungarn. 
1—6 Lfg. (Bécs. Holder Alfréd. 8r. 304 1. egyes füzet ára 32 kr.) 

Vámbéry Hermann. Das Türkenvolk in seinen ethnologischen Beziehun­
gen geschildert. (Lipcse Brockhaus J. A. 8r. 638 1. két tábla és több famet­
szettel ; ára 18 márka.) 

Vámbéry Hermann . Der Zukunftskampf um Indien. Aus dem englischen 
von Bruno Wolden. (Bécs. Gerold Károly üa. 8r. 158 1. 1 térkép ; ára 2 frt.) 

Verzeichniss der Advokaten u. k. k. Notare in den im Reichsrathe 
vertretenen Königreichen und Ländern der österr.-ungarischen Monarchie 
1885 mit statistischen Uebersichten herausgeg. v. k. k. Justizminist. IL Jarg. 
(Bécs. Gs. k. udv. áll. nyomda. 8r. 105 1. ára 60 kr.) 

Vogel Gustav. Der Karpathen-Curort Korytnica. (ßraumüllers Bade­
bibliothek. Nr. 75. Bécs. 8r. 101 1. ára 80 kr.) 

Volksbücher, Siebenbürgisch-deutsche —. Sagen u. Märchen aus dem 
Bauernleben. Lief. 1—10. (Bécs. Graeser Károly. 8r. 1—404 1. ára füzeten­
kint 25 kr.) 

Völker, Die Oesterrreich-Ungarns. Ethnographische und eulturhistorische 
Schilderungen. II. Bd. Inhalt : Jos. Bendel, Die Deutschen in Böhmen, Mähren, 
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und Schlesien. II. Hälfte. (Teschen. Prochaska Károly, n 8r. 181—355 1. ára 
1 frt 80 kr.) 

Wanderbilder, Europäische. No 84. 85. 86. Budapest. Mit 44 Illustra­
tionen und cinem Plane der Stadt. Nebst einem Anhang über die budapes­
ter allg. Landesausstellung des J. 1885, mit einem Situationsplan u. fünf 
Illustrationen. (Zürich. Orell, Füssli és tsa. 8r. 108 1. ára 1 márka 50 pfennig.) 

Wegweiser für den österr. ung. Handel mit dem Orient. Jahrg. 
1885—1886. Redig. von Spizer. (Bécs. Perles Móricz. 8r. 216 1. ára 2 frt.) 

Weinberger S. Der Curort Pistyán in Ungarn und seine Heilquellen 
mit Rücksicht auf Electricität und Massage. 2. Auflage. (Braumüller's 
Badebibliothek. Nr. 71. Bécs. Braumüller Vilmos. Sr. 52 1. ára 50 kr.) 

Wien, Das bedrängte —. Eine politisch-financielle Studie. 2. Auflage 
(Bécs. Konegen Károly. 8r. 76 1. ára 90 kr.) 

W irth Max. Ungarn und seine Bodenschätze. Statisches Handbuch 
ungarischer Landeskunde nach amtlichen Quellen. (Frankfurt am Main. 
Sauerländer J. D. 8r. 489 1. ára 8 márka.) 

Woerl's Reisehandbücher : Führer durch Hermannstadt und Umgebung. 
Mit Plan der Stadt und Eisenbahnkarte. II. Auflage. (Würzburg. Bées. Woerl 
Leó. 8r. 15, 13 1. ára 50—50 kr.) 

Wolf. G. Aus der Revolutionszeit in Oesterreich-Ungarn. (1848— 
1849. Bécs. Holder Alfréd. 8r. 122 1. ára 1 frt 20 kr.) 

Würzbach Constant. Biographisches Lexicon des Kaiserthums Oester-
reich. 51. 52. Bd. (Bécs. Cs. k. udv. és állam nyomda. 8r. 338, 314 1. ára 
egy kötetnek 3 frt.) 

Zieglauer Férd . Die politische Reformbewegung in Siebenbürgen zur 
Zeit Josef II. u. Leopold II. Neue Ausgabe. (Graeser Károly. Récs. 8r. 
XVIII, 599 1. ára 6 frt) 

Zsigmondy Emil. Die Gefahren der Alpen. Praktische Winke für 
Bergsteiger. Mit Illustrationen in Holzschnitt. (Lipcse. Frohberg Pál. 8r. 214 1. 
ára négy márka.) 

L'Europe illustrée. Budapest. Avec un appendice concernant l'exposition 
nationale hongroise à Budapest en 1885. (Zürich. Orell, Füssli és tsa. 8r. 
104 1. 49 képpel ; ára 1 márka 50 pfennig.) 

P. Joanne. Autriche-Hongrie, Tyrol, Bavière méridionale. (Hachette et Cie. 
32r. ára 6 frt.) 

Körösi Joseph. Catalogue raisonné de l'exposition du bureau de statis­
tique de la ville de Budapest. (Berlin. Puttkammer és Mühlbrecht. 8r. 54 1. ára ?) 

Montferrier H. G. Voyage de fantaisie politique en Autriche-Hongrie, en 
Serbie et en Bulgarie. (Paris. Calmann Lévy. 8r. 2841. ára 3 frank 50 centime.) 

Myskovszky Vict. Les monuments d'art du moyen âge et de la 
renaissance en Hongrie. (Bées. Lehmann A. 2r. 10—10 tábla. 8—8 márka.) 

Ujîalvy Ch. E. Étude comparée des langues ougro-finnoises. I. (Paris. 
Leroux Ernő. 8r. 106 1. ára 10 márka.) 

Vámbéry Arminius . La lutte future pour la possession de 1' Inde 
aperçu des progrés de la Bussie dans 1' Asie centrale etc. (Paris. Dentu. 8r. 
294 1. egy térkép, ára 2 fr. 50 c.) 
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Xénopol A. D. Une énigme historique. Les roumains au moyen-âge. 
(Paris. Leroux Ernest. 8r. 238 1. ára 8 márka.) 

Almanacco ciel Lloyd Austro-Ungarico. Annata lit. (Trieszt. Dase 
Gyula. 12r. 250 1. táblával ; ára 2 frt.) 

Sanuto Marino. I Diarii. 65—74. fascicolo. (Velencze. Velenczei törté­
nelmi társulat. 4r. 652, 1—836 1. egyes füzet ára 5 lira.) 

Statistica della navigazione e del commercio marittimo per l'anno 
1884. Statistik der Seeschiffahrt etc (Triest. Morterra és társa nyomdája. 2r. 
2501. ára?) 

Bizonfy Ferencz. Handbook of English and Hungárián conversation. 
(Bécs. Szelinszki György. 8r. 202 1. ára 1 frt 20 kr.) 

Duka Theodore. Life and Works of Alexander Csorna de Kőrös. A 
Biography compiled chiefly from hitherto unpublished Data etc. (London. 
Trübner et Co. 8r. 234 1, ára 11 márka.) 

Service for the first two nights of Passover. (Bécs. Schlesinger József. 
8r. 64 T. ára?) 

Bibliotheka, Őeská rodinná. Vybor nejlepsich növel a povidek literatur 
slovanskych i západnich. Pofádá Jan. V. Vesely. Rocnik II. Sv. 8 : Baron 
Josef Eötvös. Vesnicky notár. Prelozil Fr. Brábck. Dil. HT. (Cseh családi könyv­
tár. Szerk. Vesely Jós. V. II. évf. 8. füzet. Prága. Hijnek Al. 8r. 266 1. 
ára 60 kr.) 

Dóczi Ludvik. Hubicka Veselohra o 4 jednánich. Z. mad'arského pfelozil 
Frant. Brabek. 8r. 124 1. ára 80 kr.) 

Rudolf, korunni princ rakousky, Cesta po zemich vychodnich Illustro-
val die pűvodnich kreseb Frantisek slechtic Pausinger. Ceské vydáni spofá-
dal Jos. Stolba. Ses 100 drovorytinami a mnoha zvláitnimi kartony. Ses 
7-14. (Otto J. Prága. 8r. 74—168 1. ára füzetenkint 70 kr.) 

Sereda. Povidka Morice Jókaié. Z mad'arského prelozil Fraut. Brabek. 
(Ustfedni Knihovna. Bedaktor. Fr. Zákrejs. Cislo 161. Prága. Kober J. L. k. 
8r. 46 1. ára 10 kr.) 

Densusianu Nie. Monumente pentru istoria tierei Fogarasiului. (Bukurest. 
Bomán akadémia nyomdája. 8r. 154 1. ára?) 

Bibliotheca seriptorum graecorum et romanorum édita curante Carolo 
Schenkl. Orphica. Recensuit Eugenius Abel. Accedunt Prodi hymni, hymni 
Magici, hymnus in Isim, aliaque eiusmodi carmina. (Prága Lipcse. Tempsky J. 
Freytag G. 8r. 320 1. ára 3 frt.) 

Monumenta Vaticana históriám regni Hungáriáé illustrantia. Séries I. 
Tomus II, Acta legationis cardinalis gentilis 1307—1311. Séries II. Tomus I, 
Relationes oratorum pontificorum 1524—1526. (Bécs. Woerl Leo. 4r. CXX. 
512 1. 4 facsim. ; CLIII, 472 1., 8 facsim. ; ára 10—10 frt.) 

Nilles Nicolaus. Symbolae ad illustrandam históriám ecclesiae orientális 
in terris coronae s. Stephani. Maximam partém nunc primum ex variis tabu-
lariis etc. erutae. Volumen I—II. (Innsbruck. Rauch Felician 8r. 1088 1. ára 
6 frt 50 kr.) 

Schur Johannes Ferdinand. Enumeratio plantarum Transsilvaniae. 
Nova editio. (Bécs. Graeser Károly. 8r. 984 1. ára 9 frt.) 




